

习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信

新华社北京11月6日电 11月6日,中国国家主席习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信。

习近平指出,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办,共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。科技合作是共建“一带一路”合作的重要组成部分。中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神,深入实施“一带一路”科技创新行动计划,推进国际科技创新交流,与

各国共同挖掘创新增长潜力,激发创新合作潜能,强化创新伙伴关系,促进创新成果更多惠及各国人民,助力共建“一带一路”高质量发展,推动构建人类命运共同体。

交流大会主题为“共建创新之路,同促合作发展”,由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办,国家发展改革委作为支持单位,当日在重庆市开幕。

习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。



11月6日,党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表。这是习近平向代表挥手致意。

作为安理会轮值主席,中方将如何阻止巴以冲突中构成战争罪的行为? 外交部回应

【环球时报-环球网报道】在11月6日中国外交部例行记者会上,有记者提问称,过去一周,巴以冲突造成大量伤亡,中国已于本月就任安理会轮值主席,请问中方对加沙发生的这些违反国际法和国际人道主义法的事件有何立场,中方将如何阻止这些可能构成战争罪的行为?

成大量伤亡,其中绝大多数是平民,特别是一段时间以来,巴勒斯坦方面平民死亡人数急剧上升,加沙地带出现灾难性的人道主义局势,这是对国际法基本原则的践踏。国际社会不应允许这样的惨剧继续下去。中方谴责和反对伤害平民,损害民用设施,违反国际人道法的行为,敦促有关各方保持最大限度冷静克制,立即停火止

战,全力保障平民和医院等受到《日内瓦公约》特别保护的民用设施安全,开辟人道救援通道,避免更大的人道主义灾难。

汪文斌说,日前联大紧急特别会议以压倒性多数通过决议,呼吁立即实现人道休战,要求各方立即全面履行其根据国际法承担的义务,依据国际人道法尊重和所有平民人员和设施,重申“两国方案”,这反映了国际社会的强烈呼声和人心所向。作为安理会轮值主席国,中方将为恢复巴勒斯坦的和平尽最大努力,推动安理会履行责任,发挥作用、凝聚共识,尽快采取负责任有意义的行动,缓解当前危机,维护平民安全。我们也愿继续同国际社会一道,为调解冲突缓和紧张,推动巴勒斯坦问题重回“两国方案”轨道作出不懈努力。

香港社会持续谴责美方粗暴干预香港事务

新华社香港11月6日电 针对美国一些政客近期提出所谓“香港制裁法案”,企图对香港特区政府官员、法官及检察官实施制裁,香港社会各界予以强烈谴责和坚决反对。连日来,香港社会多个团体或前往美国驻港总领事馆,或以发表声明的形式,表达对美国粗暴干预香港事务的抗议。

香港司法人员无畏无惧履行职责”“坚定支持特区政府依法施政”等中英文标语或横幅,表达美方粗暴行为的抗议与谴责,亦表达对特区政府官员、特区司法人员的支持。

工联会成员陈颖欣表示,法治是香港的重要基石,不容任何人破坏。美方越干预、制裁香港特区政府官员和司法人员,越让香港市民清楚香港国安法立法与执法的重要性,更加坚定香港维护好国家安全的意志和决心。

新民党主席叶刘淑仪亦前往表达抗议。她表示,香港国安法为香港带来和平稳定。美方指控香港国安法打压人权完全是毫无根据的抹黑。相信特区政府官员、特区司法人员会继续无畏无惧执行香港法律,维护香港安全。

进博会,世界共享中国机遇的生动现实

第六届中国国际进口博览会11月5日在上海开幕,国家主席习近平向进博会致信。作为全球独一份以进口为主题的国家级展会,进博会实现了当初“年年办下去”“越办越好”的承诺。本届进博会共有来自世界154个国家、地区和国际组织的政商学等各界代表参加,全面恢复到新冠疫情前的水平。企业展面积以及参展的世界500强、行业龙头企业、创新型中小企业数量等等都是历届之“最”。全球对中国市场的期待和信心可见一斑。

业中,相当一部分是过去参加过,甚至每年都来的,用俗话说就是“回头客”。能吸引这么多“回头客”是进博会价值最有力的无可辩驳的证明和体现,说明它们通过参加进博会找到了机会,并且对未来中国市场的预期是乐观的。每一届还有新的外国企业加入进来。中国改革开放45年,坚定看好、拥抱中国市场的外国企业都获得了巨大的成功。这背后的逻辑和力量不会改变,将继续发挥作用。进博会作为全球共享的国际公共产品属性更加彰显。

这个背景下,中国极具创造性地举办了世界上第一个以进口为主题的国家级展会,而且迎着西方舆论的一些冷言冷语一届一届地办下去,一届比一届红火,成为经济全球化一道不可复制的独特风景线。进博会上的热闹场面,是世界共享

中国发展红利的生动现实。中国始终是世界发展的重要机遇,这从来就不仅仅是中国的意愿和政策宣示,更是中国以实际行动来展现的。中国言行一致的国家信誉已经牢牢地树立起来,中国欢迎各方来客张开的双臂,决不会变成拒人千里的双臂交叉,或者一手叉腰一手手指人的颐指气使姿态。



古巴总理马雷罗向人民英雄纪念碑敬献花圈

11月6日,古巴总理马雷罗前往天安门广场,向人民英雄纪念碑敬献花圈。新华社记者 殷博 摄

将在华盛顿举行军控磋商 中国外交部介绍议题

【环球时报-环球网报道】在11月6日中国外交部例行记者会上,有记者提问称,中美将在华盛顿举行军控磋商,请介绍一下中国的基本立场和此次谈判的主要目标。

保持密切沟通。中美近日将在华盛顿举行司级军控和防扩散磋商,双方将就国际军控条约履约、防扩散等广泛议题进行对话交流。

河北气温断崖式下降 民众直呼“一场雨就入冬”

新华社石家庄11月6日电 “前段日子还穿短袖,今天直接给我整到了冬天。”一场大范围雨雪天气后,11月5日至6日,地处华北地区的河北省迎来“断崖式”降温,让民众直呼“一场雨就入冬了”。

顶草原,5日也迎来今年秋冬季第一场雪。6日上午的石家庄街头,行人纷纷穿上厚厚的外套“捂”装前行。网友纷纷在社交媒体上以添衣为主题进行调侃。如“不等老妈催,秋裤已老实穿上”“刚穿上秋裤,路上就看到有人已穿上加长羽绒服”等。



沈阳迎来大范围降雪

11月6日,在沈阳市浑南区,外卖员在雪中送外卖。当日,受强冷空气影响,辽宁省沈阳市迎来今年下半年首场大范围降雪。新华社记者 杨青 摄